

«Точки роста» пошли в рост

В селах Свердловской области открылись 52 новых образовательных центра

Александр ЗИНОВЬЕВ

На минувшей неделе в ряде сел Свердловской области открылись новые образовательные центры «Точка роста». Эти центры помогут школьникам изучать естественные науки и технологии на современном уровне. Финансирование проекта в 2024 году превысило 320 млн рублей. «Точки роста» создаются в рамках национального проекта «Образование».

Губернатор Свердловской области **Евгений Куйвашев** ранее отмечал, что эти учебные центры способствуют развитию образовательной инфраструктуры в сельской местности. Региональная сеть включает уже более 400 инновационных школ в уральских селах.

В Красноуфимском районе «Точки роста» открылись в селах Крылово и Большой Турыш и в поселке Сарана, сообщили в пресс-службе местной администрации. На их создание было выделено 12 млн рублей, которые пошли на ремонт помещений школ и закупку оборудования. Каждая «Точка роста» состоит из трех кабинетов, где школьники смогут углубленно изучать физику, химию, биологию и технологию. На открытии присутствовал депутат Законодательного Собрания Свердловской области **Михаил Копытов**.

«В последние годы активно обновляется образовательная инфраструктура. В Красноуфимском районе на сегодняшний день в 11 школах есть «Точки роста», обновлены спортзалы в школах села Юва и села Ключики, построен пришкольный стадион в селе Тавра, капитально отремонтированы три образовательных учреждения, пущена в эксплуатацию новая школа в селе Нижнеиргинском. Рад, что



Школьникам центры дают возможность заниматься проектной деятельностью по программам дополнительного образования на современном высокотехнологичном уровне

современное оборудование позволяет сельским детям не отставать от уровня ребят из больших городов. И это очень важно», – отметил глава МО Красноуфимский округ **Олег Янисов**.

В Артинском городском округе тоже открылась новая «Точка роста» – в селе Азигулово. В открытии центра принял участие депутат Законодательного Собрания Свердловской области **Альберт Абзалов**. С 2020 года в округе оборудовали девять «Точек».

В Ирбитском районе «Точки» заработали в школах сел Горки и Рудное. Как сообщил глава района **Алексей Никифоров**, ребята уже попробовали поработать на новом современном оборудовании: провели первые лабораторные исследования и сами собрали радиоуправляемых роботов. Всего же в районе работает 15 таких центров.

«Конечно, я в свои школьные годы и представить не мог, что именно так будет выглядеть деревенская школа будущего. Очень рад за современных школьников – для них открыта большая дорога в мир знаний, в мир точных наук и робототехники. Благодаря национальному проекту «Образование» сельские школы выходят на новый этап, а уровень знаний и навыков, которые получают дети на этом оборудовании, ничем не уступает столичным школам», – отметил **Алексей Никифоров**.

Основная цель ежегодного расширения инновационных образовательных пространств – предоставить детям, живущим в сельской местности и небольших населенных пунктах, доступ к качественному образованию, соответствующему современным стандартам. В школах будут созданы новые учеб-

ные классы, цифровые лаборатории, появится оборудование для изучения робототехники, механики и мехатроники, а также компьютеры для программирования. Внедрение новых технологий и методик обучения позволит школьникам углубленно изучать физику, химию, биологию и технологии, включая дополнительное образование.

«Точки роста» выполняют не только образовательную функцию, но и особую социальную роль. Они аккумулируют ресурсы общественного пространства и развивают технические и гуманитарные навыки у школьников. Это позволяет детям и учителям заниматься проектной и исследовательской деятельностью, реализовывать творческий потенциал и интересоваться наукой.

ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ ИРБИТСКОГО РАЙОНА

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

ДНИ РОЖДЕНИЯ

10 сентября

Игорь АЛТУШКИН
Почетный гражданин Свердловской области

Любовь БУРУХИНА
Глава городского округа Староуткинск

11 сентября

Алексей ШМЫКОВ
Первый заместитель губернатора Свердловской области

Анна СОЛОМЕИНА
Депутат Законодательного Собрания Свердловской области

12 сентября

Олег ПЕРИН
Председатель думы Верхнесалдинского городского округа

13 сентября

Альбина СУХОРУКОВА
Руководитель управления Федеральной службы судебных приставов по Свердловской области – главный судебный пристав Свердловской области

Андрей КАРЛОВ
Министр здравоохранения Свердловской области

Дамир ЮСУПОВ
Летчик, Герой России

14 сентября

Валентина БРЫЗГАЛОВА
Председатель думы Краснополянского сельского поселения

16 сентября

Николай СМЕРНОВ
Министр энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Свердловской области

ПРАЗДНИКИ И ДАТЫ НЕДЕЛИ

10 сентября

День образования государственных архивов Свердловской области

15 сентября

День работников леса и лесоперерабатывающей промышленности

ИСТОРИЧЕСКИЕ ДАТЫ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

13 сентября

150 лет со дня основания Свердловского областного суда

Отмерили «Бажовскую версту»

← Начало на стр. I

Каждый участник мог выбрать для себя один из четырех маршрутов: 6, 12, 26 и 36 километров, в зависимости от уровня подготовки. К примеру, дистанцию длиной в 6 километров чаще выбирали семьи с маленькими детьми, а маршруты протяженностью в 26 и 36 километров преодолели преимущественно на велосипеде.

– Приехали сюда вместе с женой, тещей и тремя детьми. Так как в такой прогулке мы участвуем в первый раз, выбрали самый маленький маршрут. Никуда торопиться не планируем, пройдем в спокойном темпе, тем более мы с коляской – обьясняет свой выбор екатеринбуржец **Виталий Филатов**.

Каждый маршрут включал в себя посещение достопримечательностей и просто красивых мест в Верхней Сысерти, а также обязательное посещение контрольных пунктов, на каждом из которых участников ожидали интересные активности. Например, на контрольном пункте номер два, организованном Сысертским краеведческим музеем, участникам предлагалось разгадать кроссворд с вопросами о родном крае, а на пункте номер один, находящемся на территории школы №35, каждый участник мог сделать памятное фото в специальной фотозоне. Самым многолюдным стал пункт, расположенный у чайного дома «Черемуха», собравший вокруг себя большое количество как участников про-

гулки, так и местных жителей – здесь выступал ансамбль **Заволокиных** «Вечерка».

Во время прохождения «версты» уральцы могли принять участие в экологической акции «Чистый лес». Взяв у организаторов мешки, туристы очистили и по маршруту лес и берега водоемов от мусора, получив за это подарки от партнеров мероприятия.

Специально для зрителей, которые уже прошли дистанцию, на главной площадке в 14:00 стартовал кулинарный мастер-класс по приготовлению сезонных уральских блюд от бренд-шефа ресторанной группы RGT **Михаила Маркова**.

«Бажовская верста» стала ярким событием для жителей Верхней Сысерти и приехавших

туда гостей. Участники прогулки смогли насладиться природой, концертами и мастер-классами, погрузившись при этом в творчество Павла Бажова. Так, например, маршрут в 12 км под названием «Жабреев ходок», был составлен по местам, где добывали золото во времена жизни писателя.

– Прекрасная погода позволила устроить настоящий семейный праздник с массовыми гуляньями и мастер-классами по приготовлению блюд по уральским рецептам, – подвел итоги «Бажовской версты» глава Сысертского городского округа **Дмитрий Нисковских**.

Фоторепортаж о празднике смотрите по ссылке

